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UNIVERSIDADE ESTADUAL VALE DO ACARAU - UVA

COMISSAO EXECUTIVA DO Provas. |
PROCESSO SELETIVO-CEPS| 1- Redacio

2- Conhecimentos Especificos
| Matematica e Histdria

DATA: 09 de abril de 2017
| Inicio: 14h00min
Término: 17h00Omin

LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redagao. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma. , .

02 |Examine se o questionario da Prova de Conhecimentos Especificos estd completo
(20 questdes) e se ha falhas gréaficas que causem duvidas.

03 |Cada questao da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 [O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrigéo,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
nao use canetas que borrem o papel.

08 |Nao serdo aceitas para corregdo MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |Nzo dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndo seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos séo faltas que péem fora de classifica¢éo o candidato.

12 |Mantenha consigo o Cartdo de Informagao, apresentando-o quando solicitado.

13 |Né&o é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de cépia de seu gabarito.

14 |O candidato, ao sair da sala, entregars ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15

Os 3 ( trés ) Gitimos candidatos a entregar a prova sé poderdo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO

(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

INSTRUGOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no maximo, 30 linhas, conforme proposto abaixo.
b) Né&o atribuir titulo ao texto.

c) Néo fugir ao tema.

d) Nao escrever a lapis.

e) N2o escrever em versos.

f ) Nao assinar fora do local especificado na folha de redagéo.

PROPOSTA DE REDACAO

“Voltaire dizia que os céus nos deram duas dadivas a fim de compensar as inimeras
desventuras da vida: A esperanga e o sono.” (Giannetti). Qual a sua opiniao sobre este
pensamento do filésofo francés? Elabore um texto dissertativo, defendendo o seu ponto
de vista.
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MATEMATICA

01- Uma circunferéncia de raio R tem centro na origem O do plano cartesiano. Tangenciando a circunferéncia no
ponto T, no primeiro quadrante, tem-se a reta s, que encontra também os eixos coordenados X e Y nos pontos
A e B, respectivamente. Sendo x o angulo AOT, a medida do segmento AB &:

a( ) R/(senx.cosx).
b.( ) 2.R.tgx.

c.( ) R%.

d.( ) Rsenx.cosx.

02- Sabe-se que a =3 é uma das raizes do polinémio p(x)=2x* —18x* +58x* —78x+36. Ao todo, este
polinémio possui quantas raizes distintas?

a( )1
b.()2
c()3.
d.( )4.

03- Dois circulos, de raios Re r com R > r, sdo concéntricos. A coroa circular obtida ao se retirar do circulo
maior, o circulo de menor raio, tem area que equivale & metade da &rea do circulo maior. A relagdo entreR e 7 é:

a()r=2R.

b{)r=0,5R.

c()r=A2R.
N2

d. =—R.
(yr=—



2

04- Um artista plastico usa suas técnicas de entalhe em madeira para, de um cubo de aresta x, retirar um
paralelepipedo de altura /2, largura x/3 e comprimento x/5. Qual o volume da pega resujtante?

a.( ) Um trinta avos do volume do cubo.

b.( ) Sete trinta avos do volume do cubo.

¢.( ) Onze trinta avos do volume do cubo.

d.( ) Vinte e nove trinta avos do volume do cubo.

05- Assinale a alternativa que ndo contém uma raiz da equagéo z°=1 com z pertencente ao conjunto dos
nimeros complexos.

a()t
b()(1+i/3)/2.
e ) (~1-i3) /2.
d{ )(+3+i)/2

-x,5¢ x<-1
06- Aintersecgo entreareta y =3 eograficodafungdo f(x)=<{ 1, se —1<x<1 é o conjunto:
2
x°, se x>1

a( ) {(-3.3).(+/3.3)}

b.( ) {(3,-3).(~/3 ,3)}
c.( ) {(1.3)(3,9}
d.( ) {(-3,3).(0,3).(~/3 .3)}.

07- Sendo A=[ay] 2x2, onde @;=2i—j, e | a matriz identidade de ordem 2x2, entdo as raizes do polindmio
p(x) = det(A — xI) séo:

a.( ){0,1,2,3}.

b.( ){1.2}.

c.( ){0,3}

d.( ) {23}

08- Um trabalhador fez um investimento de R$ 200,00. O rendimento depois de trés meses foi de 1,5%. Na
retirada do dinheiro, para sua surpresa, o banco cobrou uma taxa de 1,5% sobre o valor a ser retirado. Quanto o
trabalhador pode retirar?

a.( ) R$ 202,96.

b.( ) R$ 200,00.

c.( ) R$ 199,96.

d.( ) R$ 197,00.

09- Considerando os conjuntos ndo vazios 4, B, C, sabe-se que ANBNC é nao vazio, que x € AU B,
xe ANC eque x ¢ BN C . Assinale a altemativa correta:

a()xeB.

b()xeB-A4.

c()xeC-4.

d()xeC-B.

10- Considerando as fungées f(x) = x> e g(x) = e”, aimagem da fungso composta go f &
a() [l,+oo).

b.( ) (0,+0).

c.( ) (Foo,400).

d.( ) [F1,4c0).



HISTORIA
11- A diversidade econdmica entre o norte e o sul dos Estados Unidos resultou no conflito conhecido por:
a.( ) Guerra das Duas Rosas. b.( ) Guerra da Secessao.
c.( ) Guerra do Opio. d.{ ) Guerra de Sucessao.

12- Em 1808, Dom Jo&o decretou a abertura dos portos brasileiros as nagdes amigas. Esta medida:
a.( ) fortaleceu os lagos entre Brasii e Portugal.

b.( ) dificultou a preponderancia dos produtos ingleses no Brasil.

¢.( ) extinguiu o monopolio comercial portugués no Brasil.

d.( ) implicou no reatamento de relagdes diplomaticas entre Brasil e Franga.

13- E caracteristica comum das trés Ultimas rebelides do periodo colonial — Inconfidéncia Mineira, Conjuragéo
Baiana e Revolugdo Pernambucana de 1817 — o fato de:

a.( ) possuirem como objetivo a extensdo do movimento a todo o territério nacional.

b.( ) terem ocorrido em locais de economia agraria exportadora.

c.( ) sofrerem influéncias de ideais politicos externos, principaimente franceses e americanos.

d.( ) pretenderem organizar o mesmo tipo de governo revolucionario.

14- Apbs a Guerra do Paraguai, comegaram a surgir descontentamentos entre os oficiais do exército, com relagio
ao regime imperial, devido:

a.( ) a proibigao, pelo governo, de os militares utilizarem a imprensa para debates de natureza politica.

b.( ) a impossibilidade de manutencdo da unidade territorial, ameagada pelas revolugies de carater separatista.
¢.( ) ao impedimento da difusdo de ideais republicanas, mesmo dentro da Escola Militar.

d.( ) ainiciativa dos militares na campanha abolicionista.

15- Na Historia das Constituicbes do Brasii, sobre a Primeira Carta Magna Brasileira sao feitas as seguintes
afirmagoes:
1- Data de 1824, no terceiro ano da vida independente do pais, e foi assinada por Dom Pedro 1.
2- Reconhecidos pela Constituigdo existiam quatro poderes: o Legislative, o Judiciério, o Executivo e o Moderador.
3- O governo declarado nela era a Monarquia hereditaria, constitucional e representativa.
Escreveu-se corretamente em:
a.( )1e2apenas. b.()1,2e8.
c.( ) 1e3apenas. d.{( )2 e 3 apenas.

16- A “politica dos governadores” e ¢ coronelismo foram os principais instrumentos na Republica Velha que
consolidaram:

a.( ) o poder das oligarquias, desde o nivel municipal até o federal.

b.( ) ainfluéncia das camadas populares no processo politico.

c.( ) um congresso livre, combativo e exercendo forte oposigdo ao Executivo.

d.( ) um governo militarista e fortemente autoritario.

17- Justiniano, notavel imperador bizantino, foi também grande administrador e deixou obras monumentais, viveu
no luxo e no esplendor.
Dos fatos mencionados abaixo, assinale o que ndo esta relacionado ao govermno de Justiniano.
a.( ) elaboragao do “Corpus Juris Civilis”. b.{ ) construcdo da Igreja de Santa Sofia.
c.( ) conquista do reino dos vandalos. d.{ ) questdo iconoclasta.

18- O concilio Tridentino, no sécuio XVI, tinha como um de seus objetivos:

a.( ) defender a ortodoxia da doutrina catdlica atacada pelos protestantes.

b.( ) condenar a adesdo da burguesia ac individualismo econémico que levaria ao capitalismo.

c.( ) decidir a posicao da Igreja em relago a revolta dos camponeses no sul da Alemanha.

d.( ) estabelecer os pontos da politica de coexisténcia com a doutrina da Igreja Anglicana na Inglaterra.

19- O chamado “despotismo esclarecido”, na segunda metade do século XVIil, consistiu:

a.( ) no abandono do metcantilismo, como politica econdmica, em todos os paises europeus.
b.( ) na procura de implantagao de reptiblicas baseadas na igualdade social.

c.{ ) numa tentativa de aplicagao, na pratica do ideario dos filésofos enciclopedistas.

d.( ) numa imitag@o das formas de governo e pensamento da Antiguidade Classica.

20- O municipio de Sobrai esta localizado no noroeste do estado do Ceara, dista aproximadamente 250
quildmetros da capital e a principal via de acesso é a BR-222.
Sobre a histéria da cidade de Sobral podemos afirmar que:
1- Onde hoje se ergue a cidade de Sobral, existia uma fazenda de gado chamada Caigara. Seu proprietario era o
capitdo Anténio Rodrigues Magalhaes, casado com Quitéria Marques de Jesus.
2- Em 1773, é criada a Vila Distinta e Real de Sobral.
3- Em 12 de janeiro de 1841, a vila de Sobral é elevada a condigdo de cidade, com o titulo de Fidelissima Cidade
Januaria do Acarad. No ano seguinte, por decreto imperial, 0 nome Sobral foi restituido.
Estgo corretos:
a( )apenasositens e 3. b.( )apenas ositens 1 e 2.
c.( ) apenas o item 3. d.( ) todos os itens.



